Plusaufgaben mit Zehnerlibergang

O n Welche Aufgabe hilft dir besser zur Losung der gelben Aufgaben?
Verbinde und l&se.

)j 46 + 40 = 33+30-2=
47 + 39 33+28
47+40-1= 31+30=
53+30-1= 45 + 50 =
53 + 29 47 + 48
52+30= 47 +50-2=
25 +50 = 36+60-2=
27 + 49 36 + 58
27 +50-2= 34+ 60 =
< Bl o) 15+48= b) 27+69 = ) 58+ 4= T
27+36 = 50+46 = 25+39 = _ Ergebnisse!
39+24 = 73+23 = 47+19 =
d) 45+47 = e) 55+28 = fi 3F+29 =
64 +29 = 37 +45 = 29 +48 = s
38 +56 = 68+13 = 49+39 = -

@ B Male Aufgaben mit demselben Ergebnis gleich aus. Du musst die Aufgaben nicht

ausrechnen.
63 + 25 40 + 56 66+ 22 40 + 52 34+ 29
33 +45 89 +7 32+60
29 + 34 33+59 39 +53

38 +58 33+30 36 + 60 30+ 33 28 + 60

1 6 1 Welche Aufgabe hilft, kann unterschiedlich entschieden werden.  2-3 Vorteilhafte Rechenstrategien nutzen.



Plusaufgaben mit Einern mit Zehnerlibergang

n 37 *+8 +8 +8
o5 +7 +7 +7
16| 3

‘H - 14
49 55
17 26

- a) Meine Zahl ist um 7 b) Meine Zahlistum 9 c) Meine Zahl ist um 8

grofeer als 57. grofser als 45. grofber als 89.

® B8 9 Meine Zahl ist um 9 b) Meine zahl ist um 6 ) Meine Zahl ist um 8
grofser als der grofber als der grofer als der
Vorgdnger von 76. Nachfolger von 87. Vorgdnger von 60.

1-2 RegelmiRigkeiten der Zahlenfolgen erkennen. 3-4 Additionsaufgaben in den Zahlenritseln erkennen und (6sen.
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36-8= -4 72-4= -7 65-7= - 9

31-6= =5 54-5= =8 98-9= =10
43 -7= =6 87-9= =3 51=3= = 7
32-15= denn + =

45 -26= denn & =

73-64= denn + =

61-33= denn + =

88 -69 = denn + =

94 -76= denn + =

79 = =56 82- =48 -33=53 -61=16
56 - =12 93- =39 -25=34 — 47 =45

oﬂ Welcher Kopf passt nicht? Kreise ein.
Bilde Aufgabenfamilien. Schreibe sie auf.
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ﬁ Ich denke mir eine Zahl. Welche Zahl muss ich T

Eie

G

Ich ziehe 35 ab von 74 abziehen,
und erhalte 48. um 47 zu erhalten?




Rechne.

76 -

70 -

5 =

43 -

89 -
72 =

Setze fort.

34 =
34 =
34 =

29 =
27 =
25 =

56 =
46 =
36 =

Die erste Zahl
Die zweite Zahl

Das Ergebnis

Die erste Zahl
Die zweite Zahl

Das Ergebnis

Die erste Zahl
Die zweite Zahl

Das Ergebnis

Erfinde ein eigenes Entdeckerpdckchen, bei dem das Ergebnis immer
gleich bleibt.

Erfinde eigene Entdeckerpdckchen, bei denen das Ergebnis immer
um 1 kleiner wird.
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